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Vážený čtenáři, vzhledem k rozsáhlosti zápisu z jednání zastupitelstva města otisku-
jeme na tomto místě pouze výpis jednotlivých usnesení zastupitelstva. Celý zápis je 
zveřejněn na internetových stránkách města www.svihov.cz. Z důvodu dodržení záko-
na o ochraně osobních dat jsou jména občanů, o kterých zastupitelstvo jednalo, při zve-
řejnění začerněna. Úplný zápis bez provedených úprav je k nahlédnutí na Městském 
úřadě Švihov.

Zasedání č. 09 ze dne 15. 8. 2023
Návrh usnesení: Zastupitelstvo města schvaluje předložený program zasedání.
Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 77/Z9/23 bylo schváleno.
Návrh na usnesení: Zastupitelstvo města souhlasí s přidělením zakázky „Rekon-
strukce hřbitovního kostela sv. Jiljí – 1. etapa“ společnosti ZASTAPSO s. r. o.,  
IČ 25224191, se sídlem Zavlekov 125, Kolinec. Konkrétně za částku 3 093 098,70 
Kč + DPH.
Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 78/Z9/23 bylo schváleno.
Návrh na usnesení: Zastupitelstvo města souhlasí s přidělením zakázky „Zatep-
lení fasády objektu č. p. 378 ve Švihově“panu Ing. Jiřímu Matulkovi, IČ 3602687, 
se sídlem Lábkova 896/7, 318 00 Plzeň. Konkrétně za částku 620 240 Kč + DPH.
Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 79/Z9/23 bylo schváleno.
Návrh na usnesení: Zastupitelstvo města souhlasí s přidělením zakázky „Moder-
nizace výtahové technologie – BD V Zahrádkách 411, 340 12 Švihov“společnost 
VÝTAHY VOTO, IČ 6263826, se sídlem Jateční 10, 301 00 Plzeň. Konkrétně za 
částku 921 000 Kč + DPH.
Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 80/Z9/23 bylo schváleno.  
Návrh usnesení: Zastupitelstvo města souhlasí s dotací z programu akce spolků 
na rok 2023 pro SDH Kamýk v celkové výši 2 500 Kč (Nohejbalový turnaj), pro 
SDH Třebýcinka v celkové výši 7 500 Kč (Bleší trh, Dětský den a Pouťové pose-
zení), pro SDH Stropčice ve výši 2 500 Kč (Pouť Stropčice),  a pro SDH Lhovice 
v celkové výši 7 500 Kč (Zájezd Země živitelka, Soutěž o pohár města Švihov  
a Taneční zábava) a pro SDH Stropčice v celkové výši 2 500 Kč (Traktoriáda – 
ukončení prázdnin).
Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdržel se 0. 
Usnesení č. 81/Z9/23 bylo schváleno.
Návrh na usnesení: Zastupitelstvo města souhlasí s podáním žádosti u HZS ČR  
o dotaci na pořízení dopravního automobilu pro SDH Lhovice.
Výsledek hlasování: pro 9, proti 0, zdrželi se 0. 
Usnesení č. 80/Z9/23 bylo schváleno.

Usnesení  zastupitelstva  města
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Týdeník Šumavan o Švihovu

V tomto seriálu otiskujeme v našem zpravodaji články o našem městě, jak je ve své 
době přinášel týdeník Šumavan. Tento časopis vycházet v Klatovech od roku 1868. 

Náčrt dějin hradu a osady Švihov.
Dle popisu panství Chudenického archivářem p. Tischerem dle zápisků Eug. hrab. 

Černína zpracovaného podává Frant. Widmann. (Šumavan r. 1881) – 7. část
Však tím ten spor neskončen. Obě strany se znepřátelili dříve, než-li byla smlou-

va vyplněna. Rytíř z Janovic byl i tak smělý, že roku 1511 sám králi válku vypověděl  
a pána Libáka z Radovesic, královského prokurátora, který jako královský vyslanec ke 
dvoru polskému odebrati se měl, zajal. Tento zajatý muž, s nímž Janovický velmi vlíd-
ně zacházel, určen byl prostředníkem mezi ním a králem. Libák ujal se skutečně tohoto 
sporu a svou přímluvou u krále tak daleko to dovedl, že král janovickému odpustil  
a dříve ujednaný peněžitý obnos povolen byl k výplatě.

Tím byla celá tato velmi nepříjemná pře odklizena. Kdyby rytíř z Janovic zase novou 
těžkou vinu na sebe nebyl uvalil. Ačkoli bylo ve smlouvě zřejmě udáno, že nemá se 
Bavorskému vévodovi nižádná vědomost dáti o tom, že byl Janovický svůj požadavek 
na vévodovi Bavorskému králi postoupil, přec Janovický tajně vévodovi Bavorskému 
sdělil, že on od vévody nemá ničehož požadovati, poněvadž on tento požadavek krá-
li Vladislavovi za menší odškodnění přenechal. Král dozvěděv se o tomto hanebném 
jednání svého poddaného, rozhněval se nad míru. Janovický zase stál na svém, že král 
nedržel své slovo a smlouvu, poněvadž oněch ujednaných 10.000 zl. ještě vyplaceno 
není, ač již dávno vyplaceny býti měly. Rozhněvaný panovník vyhlásil Janovického  
r. 1512 za škůdce zemského mana neposlušného, i vypraveno proti němu válečné taže-
ní. V čele královských vojů stáli páni Švihovští, synové Půtovi, s veškerou šlechtou Po-
šumaví a kraje plzeňského a klatovského, a táhli od jednoho hradu nešťastného rytíře 
Janovického ke druhému a bořili a pálili jeho hrady. Nešťastný nepokojný a svéhlavý 
rytíř z Janovic, který sám i jeho předchůdci po věky nepřátele vlasti do Čech ve kra-
jinách pošumavských vpadajíce tolikráte tak šťastně a hrdinsky potíral, že byl postra-
chem všech nepřátel, musel nyní jako nepřítel a zrádce vlasti, kterou byl tolikráte hájil 
a o jížto zachránění tolik zásluh si byl získal, ze země české utécti.
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Svými krajany vyhnán nucen byl u svých a celé své vlasti nepřátel útočiště hledati. 
Ubožák utekl se do Bavor ku svému úhlavnímu nepříteli. Strašné rány nyní přišly na 
ubohý rod Janovický! Pevný a bitvami mnohými proslulý hrad jeho Ryzmberk dobyt, 
a podivný to osud, pány Švihovskými, jichž to předkové hrad ten vystavěli, po mnohá 
století obývali, kteří si též příjmí z Ryzmberka dali, vypálen; oni první hořící pochodeň 
do něho vložili a tak památnou kolébku svého rodu zničili.

Manželka nešťastného, ze země vyhnaného rytíře z Janovic dlela se svými dvěma 
mladými syny na tvrzi Janovické na Úhlavě. Po dlouhém obléhání od královských vojů 
exekučních tvrz dobyta, nešťastná paní zajata, ale pak brzy tajným útěkem ku svému 
choti do Štrubiny (Straubing) zachráněna.

Svých statků a vážností zbaven, ze své vlasti vyhnán, upadl rod rytířů z Janovic, jin-
dy tak znamenitý s vlastenecký, do veliké bídy a v úplné zapomenutí. Více se o tomto 
českém vlasteneckém rodu v dějinách českých nižádné zmínky nečiní.

Pozorujíce shromáždění šlechty na hradě Rábí, před nímž Janovský od pána Půty 
Švihovského a ode vší shromážděné šlechty jako přítel měst obžalován byl, zajisté při-
padne nám na mysl, že šlechta ve prospěch svůj více než-li o prospěch králův se starajíc 
proti Janovskému nad míru příkře a neuprositelně jednala. Však za tehdejších dob, kdy 
jednotliví stavové příkře proti sobě stáli, byl každý člen toho neb onoho stavu přísně 
potrestán, když zradou od stavu svého odpadl a nevěrným se stal.

 

O činech reka Řezenského, Jindřicha Švihovského, není nám více známo. Manželka 
jeho zemřela roku 1545 a byla v Horažďovicích pochována. Nápis na jejím náhrobním 
kamenu zní: ,,Tuto leží pochována osvícená kněžna vysoce urozená Paní Voršila rozená 
kněžna Minsterberská, Hraběnka v Kladsku, Paní ze Švihova a Rabí, manžela Jindřicha 
z Ryzmberka, kteráž umrzla léta Páně 1545.“ Jindřich Švihovský pak zemřel roku 1549 
zanechav tři syny: Jana, Václava a Michala. Václav držel Horažďovice a pojal roku 1587 
za manželku Markétu, hraběnku z Guttensteinu.

Vilém Švihovský z Ryzemberka, dvorský hofmistr Českého království
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O Jindřichových bratrech Vilému a Břetislavu činí se v listinách častěji zmínka. Bře-
tislav, znamenitý válečník, stal se léta 1511 hofmistrem mladého nápotomního krále 
českého a uherského Ludvíka, posledního Jagellonce a později nejvyšším zemským 
komořím.

Znamenitější dráhu ještě nastoupil Vilém Švihovský z Ryzemberka, jehož první man-
želka pocházela z rodu nešťastných Janovických. On stal se purkrabím karlotýnským, 
strážcem zemských klenotů, později pak nejvyšším hofmistrem Ferdinanda I. Vilém 
stal se zároveň s Adamem z Hradce a Hanušem ze Štenberka, velitelem českého vojska, 
které roku 1526 proti Osmanům do Uher bylo posláno. Však bohužel dvacetiletý Lud-
vík dav se nerozumnými, chvástavými řečmi svých Uhrů svésti nečekal do příchodu 
českého vojska a svedl bitvu u Moháče, kteráž byla pro něho záhubou. Když pak české 
voje přitáhly, nenalezly již ani křesťanského vojska, ani krále. Vojsko křesťanské bylo 
zničeno a zajato, a král upadnuv na útěku do hlubokého bahna, zahynul bídně. To stalo 
se dne 29. srpna 1526.

S Ludvíkem vymřel v Čechách panující rod Jagellonců. Dne 24. října 1526 zvolen od 
českých stavů Ferdinand I. Rakouský za krále českého. Při volbě této byl Vilém Švi-
hovský zvláště činným. Právě velikému přičinění a spolu velikému vlivu jeho u všech 
stavů podařilo se, že rod Habsburský říši českou sobě získal. Po vykonané volbě byl 
Vilém Švihovský z Prahy do Vídně k nově zvolenému králi Ferdinandovi odeslán, aby 
mu holdoval ve jménu českých stavů. Vděčným se král Ferdinand ku svému věrnému 
Švihovskému ukázal, ano i vždy choval, zahrnoval jej svou náklonností a mnohými 
vyznamenáními a jmenoval jej svým vrchním hofmistrem.

Rok 1537 přinesl křesťanům v Uhrách zase novou pohromu a mnohé neštěstí. Zraze-
ni od císařského vojevůdce Jana Kociána, který hned ze začátku bitvy s Uhry a Raku-
šany na hanebný útěk se dal, byli mnozí šlechtici čeští. Václav ze Švanberka, dva páni 
z rodu Brků, jeden Rašín a jiní, kteří raději hrdinskou smrt volili, po zoufalé obraně 
jatakany osmanskými rozsekáni. Když pak v r. 1538 Ferdinand I. nové pomocné voje 
z Čech žádal, ohradili se Čechové, aby na příště nižádný cizí vůdce nebyl jim dán, ale 
jen z jejich středu zvolený. Král byl spokojen a dal stavům na vůli, aby mu nějakého 
vojevůdce navrhli. Na v brzku shromážděném sněmu bylo navrhnuto sedm šlechticů, 
vesměs velmi schopných a bohatě nadaných všemi vlastnostmi vůdcovskými. Tak bo-
hata byla tehdy vlast naše česká na reky a vojevůdce! Mezi těchto sedm vyvolených ná-
leželi oba pánové Švihovští, Vilém a Břetislav. Ferdinand pak zvolil z oněch sedmi mu 
ponavrhnutých válečníků rytíře Václava Pětipesského a Chýše za vůdce vojů českých.

                                                         (pokračování příště) 
(vp)



-  6  -

Zahájení školního roku 2023 / 2024

Nový školní rok 2023 / 2024 jsme již tradičně zahájili ranním shromážděním rodičů, 
žáků, vyučujících a přátel školy před hlavním vchodem do budovy ZŠ. Všechny pří-
tomné přivítala výběrem známých melodií školní kapela pod vedením Josefa Babky. 
Pan ředitel Mgr. Jakub Topinka pak přítomné pozdravil a nezapomněl žákům popřát 
úspěšný start do nového školního roku. Prvňáčkům slíbil, že se my všichni v jejich 
novém působišti budeme snažit, aby se jim tu líbilo a aby se sem rádi vraceli. Také 
paní zástupkyně ředitele pro předškolní výchovu Olga Sladká pozdravila svoje bý-
valé svěřence, ale i děti z ostatních mateřských škol krátkou básničkou a následovalo 
symbolické odemčení školní budovy velkým kouzelným klíčem. Do prvních tříd zamí-
řili žáci pod vedením svých třídních učitelek Mgr. Karolíny Kalounerové a Mgr. Hany 
Štěpánkové a v doprovodu paní asistentky Heleny Voráčkové. Školní kapela hrála na 
cestu i všem ostatním žákům, kteří si možná posteskli, že prosluněné dopoledne stráví 
zase zpátky ve škole. 
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Co je ve škole po prázdninách nového:

Proběhla rekonstrukce technického zázemí nepedagogických pracovníků a skladu 
materiálu v suterénu hlavní budovy školy. Téměř všechny učebny základní školy byly 
nově vymalovány. Na hřišti za školou vznikla workoutová zóna a kompletní obnovou 
prošly herní prvky určené především dětem ze školní družiny a školního klubu. Došlo 
k revitalizaci a úpravě spodního travnatého hřiště na tréninkové.

Co připravujeme:

Během podzimních týdnů zorganizujeme několik Podvečerů s knihou, které mají při-
spět ke zlepšení vztahu našich žáků ke knihám a k četbě vůbec. Plánujeme také tradiční 
školní ples, tentokrát opět v podzimním termínu. Rádi bychom uskutečnili Vánoční 
jarmark při příležitosti rozsvěcení vánočního stromu.

Všichni doufáme, že školní rok 2023 / 2024 přinese co nejméně nepříjemných překva-
pení a že naši žáci najdou vždy alespoň malý důvod těšit se na nový školní den.

 
 

/vb/
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Časy hradu minulé i budoucí
V minulém čísle Švihováčku jste se dočetli o dobrovickém stropě, který byl na hrad 

Švihov převezen v 50. letech minulého století. Ještě jednou připomeneme, že v 90. le-
tech započaly jeho malé opravy, ze kterých se zrodilo velké restaurování trvající téměř 
třicet let. Letos byl strop po této neuvěřitelné době opět k vidění kompletní a obnove-
ný. Během letošní sezóny se také konalo několik speciálních prohlídek zaměřujících se 
přímo na dobrovický strop.

Proč ale znovu dobrovický strop zmiňujeme? Protože v letošním roce se udála vý-
znamná věc! Restaurátoři tohoto kazetového renesančního stropu ak. mal. Josef Čoban 
a MgA. Hana Čobanová byli za svou práci nominováni na cenu Patrominium pro fu-
turo, kterou uděluje Národní památkový ústav. Vy jste jim mohli dát svůj hlas v anke-
tě Památky děkují a pokud jste tak učinili, moc vám za to děkujeme. Tímto vás také 
zveme 28. 11. 2023 k televizním obrazovkám, protože budete moci na kanálu České 
televize sledovat živé předávání cen.

Pro hrad je také velice významné, že skončením restaurování jednoho dobrovického 
stropu se pozornost obrátila k druhému dobrovickému stropu. Ten byl na hrad přive-
zen také v 50. letech minulého století, ovšem byl pouze ošetřen a uložen v hradních 
sálech a na svou opravu čeká. Zajímavostí je, že v 60. a 70. letech se zřejmě nepočítalo 
s jeho instalací zde na švihovském hradě, ale s instalací na jiné zámky ve správě NPÚ. 
Ani o dvě dekády později se z těchto plánů nic neuskutečnilo a znovu se plánuje zá-
chrana a instalace stropu do prostoru druhého patra severního paláce na Švihově.
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Upevnění stropu a jeho restaurování budou ještě předcházet odborné průzkumy.  
A to nejen v případě stropu. V plánu je totiž obnova celého severního sálu. Už teď vzni-
ká dokumentace renesanční podlahy a nástěnných maleb a také jejich průzkum. Druhé 
patro severního paláce je rozděleno na dvě části, a to na předsálí a velký sál. Zajímavější 
a unikátnější je velký sál, ve kterém se nacházejí již zmíněná renesanční podlaha a do-
chované omítky s nástěnnými malbami.

Jedna stěna sálu je nově zbudovaná příčka z 90. let, ale jinak se zde dochovalo při-
bližně 80% plochy omítek včetně renesančních maleb z konce 16. století. Na některých 
místech je patrná dokonce i starší výzdoba. V případě podlahy se jedná o unikát. Je litá 
z maltové směsi cihelné drtě různé frakce spojené vápennou kaší. Předpokládá se, že 
povrch byl původně broušený a leštěný, v barevném tónu terakotové barvy. Pokud vás 
téma druhého dobrovického stropu zaujalo, neváhejte a navštivte naše webové stránky 

www.hrad-svihov.cz/dobrovice
Rádi bychom vás tímto pozvali na závěr letošního roku na předvánoční promítání 

pohádky Tři oříšky pro Popelku. Přijďte se s námi 16. 12. v odpoledních hodinách na-
ladit na vánoční atmosféru. A protože je to přesně padesát let od natočení této filmové 
klasiky, máme pro vás přichystané překvapení! Nenechte si to ujít! Těšíme se na vás.

Petra Vítková

PRAVIDELNÝ SBĚR NA ŠŤÁROVNĚ, ŠVIHOV,
KOMENSKÉHO čp. 93:

- VELKOOBJEMOVÝ ODPAD (NÁBYTEK, MATRACE,
  KOBERCE, LYŽE, DVEŘE,…)
- BIOODPAD (TRÁVA, VĚTVE, LISTÍ,…)
- POUŽITÉ JEDLÉ OLEJE
- ELEKTROODPAD

OTEVŘENO od 27. 3. 2023 do 20. 11. 2023
- KAŽDÉ PONDĚLÍ OD 16:00 HOD – 18:00 HOD

ELEKTROODPAD + NEBEZPEČNÝ ODPAD
JEDNORÁZOVĚ

NA ŠŤÁROVNĚ, ŠVIHOV, KOMENSKÉHO čp. 93
- V PÁTEK 20. 10. 2023 OD 8:00 HOD – 18:00 HOD
- V SOBOTU 21. 10. 2023 OD 8:00 HOD – 12:00 HOD

NEBUDE VYBÍRÁN:
- STAVEBNÍ ODPAD (STŘEŠNÍ KRYTINA, ZDIVO…)
- PNEUMATIKY (LZE BEZPLATNĚ ODEVZDAT 
  DO PNEUSERVISU)
- LITHIUM-IONTOVÉ BATERIE
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POZVÁNKY
V neděli 15. října se na hrad Švihov sjedou výrobci originálních řemeslných produktů 

a prodejci dobrého jídla a potravin z blízka i z daleka. Vybrat si tu budete moci ze široké 
nabídky! Věci krásné i praktické, dobré i zdravé, nebo jen tak pro potěšení. Mysleli jsme 
i na vaše ratolesti, pro něž budou připravena nejrůznější lákadla a zábava jako třeba 
tvořivé dílničky a dobové atrakce. Jarmark se koná od 10 do 17 hodin. Příjemně strá-
vený den na jarmarku mohou návštěvníci završit komentovanou prohlídkou interiérů 
hradu nebo návštěvou výstavy o natáčení pohádky Tři oříšky pro Popelku.



-  11  -

 

Pozvání na setkání seniorů
2. prosince 2023 od 14.30 hodin ve velkém sále KD Švihov.

Setkání je určeno všem, kteří se rádi setkají při hezké písničce.
K tanci a poslechu zahraje Skalanka.

Knihovna ve Švihově slaví v letošním roce 100 let
od svého založení

O švihovské knihovně se dozvíme v kronice města již v roce 1923, kdy byla založena. 
První knihovní řád vypracoval pan učitel Jan Zemen. Od této doby je knihovna v ne-
přetržitém provozu. Nejprve pod vedení dobrovolných knihovníků, později profesio-
nálních pracovníků. V současné době vlastní knihovna 6752 svazků, z toho 623 svazků 
naučné literatury a 6129 svazků beletrie. V posledních několika letech je ve švihovské 
knihovně registrováno kolem devadesáti čtenářů. Knihovna je vybavena internetem, 
který je v době otevření knihovny k dispozici široké veřejnosti. V období prázdnin 
se čtenářská obec rozšiřuje o chataře, kteří se každé léto do knihovny vracejí. Fond 
knihovny tvoří vlastní zakoupené svazky a také ho obohacujeme výměnnými soubory 
z Klatovské městské knihovny. K dispozici jsou čtenářům rovněž časopisy, o které je 
mimořádný zájem. 

     Přijďte se do naší knihovny podívat, rádi Vás uvítáme.

KNIHOVNA ŠVIHOV – výpůjční doba  
Pondělí   8.00  -  12.00
  13.00  -  17.00
Úterý    8.00  -  12.00
Středa  13.00  -  15.00
Čtvrtek 13.00  - 15.00
Tel.: 376 393 244

email: knihovna@klatovsko.cz                                                                                         

Posezení s harmonikou
25. října 2023

od 15.00 hodin
v malém sále KD Švihov 
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POŠTOLKY ŠVIHOV 
MOŽNOST PŘIDAT SE MEZI SKAUTY

Každý rok se v září a říjnu otevírají dveře do skautských oddílů po celé zemi pro 
dětské zájemce. Stejně tak i náš oddíl Poštolky přijímá mezi své členy nováčky. Do 
družinky Benjamínků se mohou hlásit již předškolní děti od 5 let nebo z 1. třídy. Na 
pravidelných schůzkách jednou týdně je čeká hravý program, který jim pomůže  roz-
víjet se, vyzkoušet si formou her nové aktivity a s kamarády zažijí spoustu zábavy. 
Ochutnají trochu skauting, a když je to bude bavit, plynule od 2. třídy přejdou do svět-
lušek a vlčat. Benjamínci mají několikrát do roka svoji vlastní akci, se staršími dětmi na 
celooddílové akce nejezdí, a tak se nemusíte bát, že by program nezvládli. Schůzky jsou 
společné pro kluky i holky. 

/et/
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Máme i volná místa v družinách světlušek (holky 2.-5.třída) a vlčat (kluci 2.-5.třída). 
Zde se již kromě pravidelných schůzek zapojují děti do celkového fungování oddílu, 
jednodenních nebo víkendových akcí i táboru v červenci. 

Letos jsme otevřeli možnost pro nováčky i do družiny skautů, tzn. od 12 let výše. 
Proto pokud máte doma syna nebo dceru, kteří by chtěli prožít mnoho zážitků v partě 
dobrých kamarádů, objevovat nové věci i co všechno dokáží v bezpečném prostředí 
pod dohledem zkušených vedoucích, scházet se pravidelně jednou týdně na schůz-
kách, jednou měsíčně jet na výpravu nebo výlet a v červenci na 14denní stanový tábor, 
stačí zavolat Janu Čížkovi na 725 196 550 nebo napsat na jancizek2@gmail.com a přijít 
si pár schůzek vyzkoušet a zjistit, jestli by je to bavilo. 

Termíny schůzek:

Benjamínci (5-6 let) – čtvrtek 14:30-16:00

Vlčata (kluci 7-11 let) – pondělí 15:30-17:00

Světlušky (holky 7-11 let) – pátek 16:00-17:30

Skauti (holky a kluci od 12 let) – středa 17:00-18:30

LETNÍ TÁBOR 2023 – PIRÁTI Z KARIBIKU
Letní tábor je každý rok vyvrcholením celoročního programu našeho oddílů. Na 

14denním táboře na louce ve stanech, které si sami stavíme stejně jako kuchyň, jídelnu 
i teepee, prožijeme vždy nádherné 2 týdny pravého táboření bez elektřiny nebo teplé 
vody (pokud si ji neohřejeme na kamnech). Děti se naučí mnoho praktických doved-
ností, od práce se dřevem, přes uzly, rukodělky, trochu vaření, táborové stavby až po 
obyčejné poznání, že pokud má tábor fungovat, musí každý něčím přispět, něco udělat, 
že jen společná zodpovědnost za společný výsledek může přinést pohodový tábor. Při-
tom je ale čas naplněný rozvojovým programem, kdy si děti vyzkouší spoustu nových 
aktivit, zjistí, co všechno dokáží, a zažijí netradiční zážitky jako třeba noc v hamakách 
na stromech, lezení po skalách, zpívání u ohně v teepee, přespání pod hvězdami, klou-
zání po namydlených plachtách, vodní bitvy, výrobu hliněné pece nebo indiánskou 
saunu. Ale také obyčejné lezení po stromě, běhání po louce, koupání v koupališti, střel-
bu ze vzduchovky nebo jen pohodové povídaní s kamarády u potoka nebo u ohně.  
A to vše bez mobilů, pouze opravdově, offline, v přírodě, kde sluníčko probouzí  
a hvězdy dávají dobrou noc.

Součástí každého tábora je neodmyslitelně i etapová hra, která se jako sjednocují-
cí linie táhne celým táborem. Letošní tábor se nesl v duchu Pirátů z Karibiku. Spolu  
s Jackem, Willem a Elizabeth jsme podnikli daleké plavby, svedli drsné námořní bitvy, 
navštívili pirátskou krčmu v Tortuze i zažili mnohá pirátská dobrodružství. Postup-
ně jsme získávali mapu k pokladu, který jsme na závěr objevili a vykopali. Ukryté 
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truhly v zemi skrývaly zlatý poklad Jacka Sparrowa. Kromě samotných etapových her  
a programů plnily děti i pirátské zkoušky od vysílání morseovky, přes rozdělávání 
ohně po dešti, přespání mimo tábor, zkoušku mlčení, vaření nebo odlévání stop zvěře 
až po zkoušku fyzické zdatnosti nebo výrobu ptačích budek. Těch 14 dnů uteklo jako 
voda v Karibském moři a než jsme se nadáli, museli jsme stáhnout pirátskou vlajku ze 
stěžně. Uvidíme, kam nás zanesou dobrodružství na příštím táboře. 
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Objednání předplatného:
Město Švihov, nám. Dr. E. Beneše 38, částka na rok 30,- Kč,

doručování po Švihově zdarma, zasílání elektronickou poštou zdarma,
zasílací adresy oznamovat na adresu:

mu-svihov@klatovsko.cz, nebo písemně na adresu úřadu.
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